



习近平参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展



九月二十四日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐文化中心展览馆参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、 安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆



9月24日下午，率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报，发表了重要讲话。

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定，持续推动经济社会发展，新疆面貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平指出，要全力维护新疆社会大局稳定。坚持抓基层、强基础、固根本，筑牢反恐维稳的人民防线。铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，推进我国宗教中国化，加强文化润疆、注重以文化人，引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

（下转2版①）

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调，新疆70年的沧桑巨变，是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明，我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的，新时代党的治疆方略是科学有效的，必须长期坚持，不断结合新的实际抓好贯彻落实。

乌鲁木齐文化中心展览馆，走进展厅参观成就展。展览通过“万方乐奏焕新天”“潮涌天山展宏图”“美丽新疆铸辉煌”3个部分，全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下、在全国各地大力支援下，新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频，十月拖拉机厂生产的第一批拖拉机，天山百货大楼内的复原场景，打赢脱贫攻坚战的新旧对比照片，铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板，自治区扩大对外开放的口岸分布图……习近平认真听取讲解，不时驻足察看，详细询问有关情况。他指出，新疆70年主题成就展充满正能量，令人振奋。要精心组织观展，通过新旧对比，用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量，激励新疆各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，在共同富裕的道路上不断创造幸福美好生活。

（下转2版②）

习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》



九月二十四日晚，庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在乌鲁木齐文化中心大剧院举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出。这是习近平向观看演出的新疆各族干部群众挥手致意。

新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚，乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

文艺晚会在载歌载舞的《我们在

一起》中拉开帷幕。演出共3个篇章。第一篇章通过《凯歌进新疆》《打起手鼓唱起歌》《燃情岁月》等歌舞，展现新疆社会主义建设的火热场景。第二篇章情景歌舞《天山南北》、歌舞《天山青松根连根》、表演《改革开放亚克西》，表现改革开放给新疆带来的蓬勃生机。第三篇章《一份特殊的关爱》《牵挂》《我的爱献给祖国母亲》《守护天

（下转2版③）

习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日，国家主席习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞。

习近平指出，今年是《巴黎协定》达成10周年，也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点，全球气候治理进入关键阶段。一要坚定信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动，但国际社会应当把握正确方向，坚持信心不动摇、行动不停止、力度不减弱，推动制定和实施国家自主贡献，为全球气候治理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正，充分尊重发展中国家的发言权，通过全球

绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则，发达国家应当落实率先减排义务，给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深化合作。加强绿色技术和产业国际协作，努力弥补缺乏绿色产品缺口，确保优质绿色产品在全球自由流通，让绿色发展真正惠及世界每个地方。

（下转2版④）

第四届北斗规模应用国际峰会在株洲开幕

丁薛祥出席开幕式并致辞
福蒙德拉扎致辞

王志军出席 沈晓明致辞 毛伟明主持

湖南日报9月24日讯（新华社记者 湖南日报记者 刘燕娟）第四届北斗规模应用国际峰会24日在湖南株洲开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席开幕式并致辞。

丁薛祥表示，中国北斗系统造福中国人民，也造福世界各国人民。北斗系统建设已走过31年的发展历程，特别是2020年北斗三号全球卫星导航系统正式开通以来，进入全球化发展新阶段，服务性能全面提升，规模应用全面拓展，成为服务全球用户的重要新型基础设施。面向未来，中国将锚定世界一流目标，努力建设技术更先进、功能更强大、服务更优质的北斗系统，让北斗赋能千行百业、走进千家万户，更好满足经济社会发展和人民生活美好生活需要。

丁薛祥强调，中国愿同各方一道，坚持开放融合、协调合作、兼容互补、成果共享，推动北斗更好服务全球、造福人类。他提出4点建议：一是加快打造北斗系统国际朋友圈，加大多双边合作力度，完善合作机制，广泛开展学术交流，共同培养卫星导航人才，不断提升北斗系统全球应用水平。二是加快推动发展成果普惠共享，促进北斗服务在海外落地，共建北斗应用合作中心，推进北斗在防灾减灾、精准农业、公共安全等领域的示范应用，推动产业发展和转型升级。

（下转2版④）

巩固全天候友谊 促进多领域合作 毛伟明会见巴基斯坦客人

湖南日报9月24日讯（全媒体记者 孙敏坚）24日下午，省委副书记、省长毛伟明在长沙会见了来湘出席第四届北斗规模应用国际峰会的巴基斯坦计划发展和特别任务部部长阿赫桑·伊克巴尔一行。

省委常委、常务副省长张迎春，省政府秘书长瞿海参加。毛伟明对客人来湘访问表示欢迎，并简要介绍湖南经济社会发展情况。他说，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记

关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，认真落实两国元首达成的重要共识，积极融入共建中巴经济走廊“2.0升级版”，双方人文交流密切频繁，经贸投资务实推进、教育医疗合作深入。去年，双方进出口总额达18亿元，14家湖南企业在巴投资；今年上半年，巴方来湘游客达2373人次，同比增长92.6%；近1300名巴基斯坦学生在19所湖南高校深造。

（下转2版⑤）

毛万春在永州调研 聚焦县域经济发展 助推乡村振兴

湖南日报9月24日讯（全媒体记者 陈昂昂）9月20日至24日，省政协主席

毛万春率队深入永州市各县（市、区）开展综合调研。

在冀美官灯、闽航源农业、锦络电子、运达风电、紫金锂电、国梦电机、中稀（湖南）稀土、锂都新材料等企业，调研组一行详细了解企业经营、绿色转型和智能化升级、助力乡村振兴等情况。毛万春说，产业振兴是乡村振兴的重中之重，民族地区要深挖特色资源，走差异化发展道路。

（下转2版⑥）